

清水河县：“以减促优”打造便捷高效政务服务体系

本报讯(记者 梁婧婧 通讯员 吴晓云)近年来,清水河县坚持“以人民为中心”的理念,加快推进政务服务体系标准化、规范化、便利化建设,全面推行政务服务向基层延伸覆盖,为基层减负赋能,提升服务质量。

压缩审批时限。着力开展“优化职能职责、优化办事流程”专项行动,梳理外部事项减权放权共计58项,其中直接下放13项,委托实施3项,代收转办37项,代收代办3项,审批改备案2项;精简材料要件224件、简

化办事环节211个、压缩办理时限2513个工作日;内部事项精简材料要件21件、简化办事环节16个、压缩办理时限283个工作日。进一步理顺权责关系,明确职责边界,强化工作协同,形成工作合力,减少办事环节,优化办事程序,简化办事手续,提高办事效率,着力解决政务服务决策慢、行动慢、结果慢等问题。

提升网办深度。进一步增强网上政务服务能力,办事群众和企业可通过“一体化政务服务平台”在线办

理审批服务事项和了解“清水河县人民法院审批和政务服务局”微信公众号及“蒙速办”App查询办事指南、最新政务服务政策法规等内容,网上办事水平得到明显提升。常态化开展“政务服务下基层”活动,每年度组织专业人员到乡镇开展业务指导,切实提升了基层工作人员的政务服务能力和水平。根据需求开展帮办代办、上门服务等暖心服务,截至目前,共开展服务1000余次。

提高服务水平。组建由基层党

员、“两委”干部、驻村干部、志愿者、网格员、基层审批服务执法人员等组成的“清情帮办”服务队,全面推行政务服务向基层延伸,加强村级帮办代办工作,通过咨询服务、提供表格模板,免费帮办代办、送证上门,未诉先办等服务,打造“15分钟便民生活圈”,为办事群众提供“保姆式”贴心服务。截至目前,重点项目帮办代办30件,村级帮办代办10421件,兜底办617件,扎实推进帮办代办服务走深走实。

感党恩 听党话 跟党走

“公交漫谈”主题活动有新意

本报讯(记者 云艳芳)日前,K3路历史文化专线公交车缓缓从坝口子公交场站出发,车厢内一场别开生面的漫谈会也开始了。沿途经过大青山野生动物园、清·和硕恪靖公主府、大召、南湖湿地公园、蒙古风情园、昭君博物院,作为漫谈会的主持人、市公交三公司职工苏日娅向参加漫谈的各界代表介绍文化专线沿途历史文化遗迹和文旅活动场所,以及市公交公司创建民族团结进步示范单位的工作历程……这是市公交三公司开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动的场景。

“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动开展以来,市公交三公司创新学习教育方式方法,以“公交漫

谈”的形式,营造了感恩奋进的浓厚氛围。该公司先后组织开展“公交漫谈”主题活动5次,邀请职工、乘客、劳模及各界代表乘坐公交车,通过全新视角感受首府发展变化,讲好“六句话的事实和道理”。通过身边人身边事讲好新时代国企故事、讲好国家改革发展故事、讲好首府发展成就故事,从而教育引导干部职工、市民乘客感党恩、听党话、跟党走。

市公交公司“公交漫谈”活动每一次都有不同的主题,活动中,各界代表在公交车上以漫谈的形式,互相交流学习,一同感受首府的发展变化,进一步激发了大家不忘初心、感党恩、矢志不渝听党话、坚定不移跟党走的思想共识。

免费体检让老年人健康更有保障



近日,在昭君路社区卫生服务中心,医务工作者正在通过现场检查了解辖区老年人基本健康状况、日常锻炼、生活习惯、慢性疾病预防、既往所患疾病、治疗及目前用药和生活自理能力等情况,并根据评价结果进行相应的健康指导。

据了解,玉泉区各社区卫生服务中心每周一到周五上午对辖区内居住的65岁及以上老年人及慢性病人(高血压、糖尿病等)群体开展免费健康体检,把关心、关爱老年群体化作点滴行动,落实到为老年人提供医疗服务的整个过程。

■本报记者 阿柔娜
通讯员 李建华 于腾蛟 摄

新城区市场监管局

多路并进规范农资市场经营秩序

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 冯璐)连日来,新城区市场监管局在辖区内开展农业生产资料稳价保质工作,对化肥、种子、农药、农膜等重点农业生产资料开展重点检查和随机抽查,多路并进规范农资市场经营秩序。

全覆盖监督检查。执法人员重点检查农资销售门店经营证照是否齐全,化肥、农药等农用物资包装是否完好,是否存在销售假冒伪劣种子、肥料及过期农药等农资产品违法行为,并详细查看农资销售门店的各类农资产品销售台账和备案记录,督促经营者建立健全经营台账,确保农资产品来源清、去向明。

多角度随机抽查。联合农牧局

对农业生产资料开展“双随机、一公开”抽查检查,执法人员重点检查是否存在农资生产、经营主体囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈,以及不按照规定明码标价等价格违法行为,是否仿冒知名农资商品特有名称、包装、装潢,擅自使用他人企业的名称或字号等仿冒混淆行为和农资质量、功效和使用范围作引人误解的虚假宣传行为。

新城区市场监管局坚持“指导+服务”监管模式,将宣传教育贯穿于执法检查全过程,现场普及消费维权知识,采取多种形式对农资生产、经营者开展提醒告诫,及时曝光典型案例,引导其自觉规范自身价格和竞争行为。

本版编辑:魏美丽 李慧平 胡日恒 美编:白海龙

内蒙古自治区血液中心

我国如何表彰奖励无偿献血者?

《全国无偿献血表彰奖励办法》规定,无偿献血表彰奖励分为“无偿献血奉献奖”、“无偿献血促进奖”、“无偿献血志愿服务奖”、“无偿献血先进省(市)奖”、“无偿献血先进市(县)奖”、“无偿献血先进县(市)奖”和“无偿献血先进地区奖”和“无偿献血先进地区奖”。其中无偿献血奉献奖用以奖励多次自愿无偿献血者,其奖项和获奖标准为:

- 铜奖, 自愿无偿献血达20次以上的献血者;
- 银奖, 自愿无偿献血达30次以上的献血者;
- 金奖, 自愿无偿献血达40次以上的献血者。

世界献血者日

国家卫生健康委员会
中国红十字会总会
中央军委后勤保障部卫生局

内蒙古自治区血液中心

为什么献血无偿而用血有偿?

实行无偿献血是为了保障血液安全。我国《献血法》明确规定,公民临床用血时,只需交付用于血液的采集、储存、分离、检验等费用。

血液虽然是献血者无偿捐献的,但血液在用于临床患者之前需要经过一系列处理过程,包括采集、分离、制备、检验、储存和运输等,涉及场地设备、仪器材料、人员及管理等等成本。

《献血法》还规定,无偿献血者临床需要用血时,免交上述费用;无偿献血者的配偶和直系亲属临床需要用血时,按照省、自治区、直辖市的规定免交或减交上述费用。

无偿献血基本概念

国家卫生健康委员会
中国红十字会总会
中央军委后勤保障部卫生局

什么是世界献血者日?

每年的6月14日,是世界献血者日(world blood donor day, WBDD)。WBDD的主旨是促进自愿无偿献血,是感谢自愿无偿献血者并为他们而庆祝。

世界献血者日的由来是什么?

6月14日,是诺贝尔奖获得者,奥地利科学家卡尔·兰德斯坦纳(Karl Landsteiner, 1868-1943)的生日。他是ABO血型的发现者,现代输血学的奠基人。从2004年起,四个国际组织共同决定将卡尔·兰德斯坦纳的生日定为“世界献血者日”,以纪念这位为医学与人类健康做出卓越贡献的先驱者。这四个国际组织也是国家献血者日的共同主办方,它们是分别是世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、国际输血协会和国际输血协会。

国际上如何庆祝世界献血者日?

自2004年以来,世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、国际输血协会与国际输血协会每年指定一个世界献血者日的主办国,举办全球主场庆祝活动。世界卫生组织每年为世界献血者日指定宣传主题,提供宣传海报、视频等,世界各国举办各种活动,向无偿献血者致敬。

海报
宣传主题
视频

世界卫生组织对“无偿献血”的定义是什么?

世界卫生组织(WHO)认为,无偿献血(Voluntary non-remunerated donation)是为了挽救他人的生命,自愿捐献血液、血浆或其他血液成分而不获取任何报酬。

无偿献血 不获取任何报酬 自愿捐献

我国为什么要实行无偿献血制度?

我国实行无偿献血制度是为了保障血液安全。无偿献血者出于自愿和利他主义精神参加献血,能够切实维护自身的生活史与健康史,有利于献血者和受血者的健康安全。此外,无偿献血者更可能成为固定献血者,输血传播感染的风险最低,并更可能在紧急需要时响应献血的呼吁,保障血液的供应与安全。

什么是固定献血者?什么是低危献血者?

世界卫生组织对于固定献血者的定义是每年连续献血至少1次,累积献血3次以上。固定献血者是WHO所推荐的低危献血者。

低危献血者指的是输血传播感染风险低的献血者。输血传播感染是可通过输血传播的感染,如乙型肝炎、丙型肝炎、艾滋病、梅毒和疟疾等。

血液检测能完全消除输血传播感染的风险吗?

虽然血液检测技术在不断进步,但受科技与经济发展水平的限制,仍然不能排除检测“窗口期”病毒感染的风险;也不能排除新发未知输血传播感染的风险。因此,出于利他主义精神的无偿献血者对于自身健康与生活史的诚实回顾,依然是安全血液来源的有效保障。

什么是病毒检测“窗口期”?

在人类免疫缺陷病毒(HIV)、乙型肝炎病毒(HBV)、丙型肝炎病毒(HCV)等经输血传播病毒感染早期,血液中的病毒标志物在达到现有检测方法能够检测出的水平之前的一段时期,称为“窗口期”。在此期间血液中的病毒不能被检出,但具有传染性。

内蒙古自治区血液中心